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                       NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 
   VỀ CẤP PHIẾU LÝ LỊCH TƯ PHÁP TRÊN VNEID 
               TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH ĐỒNG NAI
Sở Tư pháp tỉnh Đồng Nai thực hiện thí điểm cấp Phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng VNeID trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đối với các trường hợp công dân Việt Nam có tài khoản định danh điện tử mức độ 2.

* Thời gian thực hiện: bắt đầu từ ngày 25/11/2024 
* Lợi ích đối với người dân:
- Phiếu lý lịch tư pháp được cấp bằng bản điện tử (được ký số bởi người có thẩm quyền và ký số của Sở Tư pháp) có giá trị pháp lý như Phiếu lý lịch tư pháp bản giấy.

- Ngoài bản điện tử Phiếu Lý lịch tư pháp được cấp trên VNeID, người dân có thể chọn nhận thêm bản giấy Phiếu lý lịch tư pháp được trả trực tiếp tại bộ phận một cửa hoặc qua dịch vụ bưu chính công ích.

- Người dân có thể đề nghị cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng VNeID chỉ với thao tác đơn giản trong vòng 2-3 phút.

- Việc cấp Phiếu Lý lịch tư pháp trên VNeID giúp người dân tiết kiệm  thời gian, không phải đến trực tiếp và chờ đợi ở những cơ quan chức năng cấp Phiếu lý lịch tư pháp.

- Việc thanh toán phí trực tuyến và nhận kết quả là Phiếu lý lịch tư pháp điện tử trên ứng dụng VNeID được ký số đảm bảo theo đúng quy định của Luật Giao dịch điện tử.

- Phiếu lý lịch tư pháp điện tử có thể sử dụng nhiều lần, nộp ở nhiều doanh nghiệp, tổ chức khác nhau, người dân không phải mất phí đề nghị cấp thêm bản giấy.

* Hướng dẫn cách thức nộp hồ sơ và nhận kết quả giải quyết hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng VNeID:
Bước 1: Công dân kê khai hồ sơ và thực hiện thanh toán phí cung cấp thông tin lý lịch tư pháp trên ứng dụng VNeID
Hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp gồm có 01 Tờ khai yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp điện tử tương tác đã có sẵn trên ứng dụng VNeID.

Công dân truy cập vào ứng dụng VNeID, vào mục Thủ tục hành chính/cấp Phiếu lý lịch tư pháp.

- Trường hợp công dân dùng tài khoản của mình để yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp thì điền thông tin theo biểu mẫu Tờ khai yêu cầu cấp Phiếu Lý lịch tư pháp điện tử tương tác.
- Trường hợp là công dân được ủy quyền yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp thì dùng tài khoản định danh điện tử của mình đăng ký yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp cho người ủy quyền tại biểu mẫu Tờ khai yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp điện tử tương tác trong trường hợp ủy quyền.

- Trường hợp là trẻ chưa thành niên thì cha, mẹ, người giám hộ sử dụng tài khoản định danh điện tử của mình để thực hiện đăng ký. Hệ thống định danh và xác thực điện tử tự động xác định mối quan hệ nhân thân giữa người đăng ký với trẻ chưa thành niên.

Công dân tiến hành thanh toán trực tuyến phí cấp Phiếu lý lịch tư pháp ngay trên ứng dụng VNeID. Trường hợp thuộc đối tượng miễn, giảm phí cung cấp thông tin thì người yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp đính kèm giấy tờ chứng minh (đối tượng là trẻ em, người cao tuổi không cần phải đính kèm giấy tờ chứng minh do đã được xác thực thông tin về độ tuổi trên Hệ thống).

Lưu ý: Công dân chỉ được nộp hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp số 1 hoặc hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp số 2; không được chọn cả 02 loại Phiếu lý lịch tư pháp trong một hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp.

Bước 2: Gửi hồ sơ
Sau khi nộp Tờ khai yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp và nộp phí cấp Phiếu lý lịch tư pháp, thông tin của Hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp hợp lệ sẽ gửi về Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Đồng Nai
Lưu ý: Trường hợp người dân có hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp được Sở Tư pháp đang giải quyết thì không thực hiện nộp hồ sơ yêu cầu Phiếu lý lịch tư pháp mới (trừ trường hợp hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp mới khác loại Phiếu với hồ sơ yêu cầu cấp Phiếu lý lịch tư pháp đang xử lý).

Bước 3: Nhận kết quả
Phiếu lý lịch tư pháp điện tử là file PDF có chữ ký số mặc định cùng trả trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Đồng Nai và Hệ thống định danh và xác thực điện tử.

Trường hợp công dân có nhu cầu nhận kết quả là bản giấy Phiếu lý lịch tư pháp (đã đăng ký khi nộp hồ sơ) thì Bộ phận một cửa - Sở Tư pháp trả kết quả trực tiếp hoặc qua dịch vụ bưu chính theo quy định hiện hành.

* Phí cấp Phiếu lý lịch tư pháp:
- Phí cung cấp thông tin lý lịch tư pháp: 200.000 đồng/lần/người.

- Phí cung cấp thông tin lý lịch tư pháp của sinh viên, người có công với cách mạng, thân nhân liệt sỹ (gồm cha đẻ, mẹ đẻ, vợ (hoặc chồng), con (con đẻ, con nuôi), người có công nuôi dưỡng liệt sỹ): 100.000 đồng/lần/người.

- Trường hợp người được cấp Phiếu lý lịch tư pháp đề nghị cấp trên 02 Phiếu trong một lần yêu cầu, thì kể từ Phiếu thứ 03 trở đi cơ quan cấp Phiếu lý lịch tư pháp được thu thêm 5.000 đồng/Phiếu.

- Trường hợp miễn phí cung cấp thông tin lý lịch tư pháp: trẻ em; người cao tuổi; người khuyết tật; người thuộc hộ nghèo; người cư trú tại các xã đặc biệt khó khăn, đồng bào dân tộc thiểu số ở các xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
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